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Ortsbeirat Nördliche Innenstadt 13.04.2021 öffentlich 

 

Antrag der Ortsbeiratsfraktion Freie Linke 
Freundlicher Hinterhof und Garten der Hausgemeinschaft 

Vorlage Nr.: 20213176 

Bernhard Wadle-Rohe – FREIE LINKE im OBR Nördliche Innenstadt 
Fraktionsvorsitzender    pegeluhu@freenet.de 

 
Datum:  2021-03-30/Wa-Ro 

 
An das Dezernat I 
RECHT   GREMIEN  ORTSVORSTEHER*INNEN 

Frau Joanne Mockenhaupt 
 

 joanne.mockenhaupt@ludwigshafen.de 

 
An den Ortsvorsteher Nördliche Innenstadt 

Herrn Osman Gürsoy 
 

An Frau Sabine Müller – Ortsvorsteherbüro Ecke 
Prinzregentenstraße/Gartenstraße 9 
 

 

Sehr geehrte Da&He, Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher! 

Die Fraktion  FREIE LINKE im OBR NÖRDLICHE INNENSTADT 
stellt folgenden Antrag für die Ortsbeiratssitzung: 13.4.2021 

 
TOP  Freundlicher Hinterhof/Garten der Hausgemeinschaft 

 
der Ortsbeirat möge beschließen, den Ortsvorsteher zu beauftragen, einen Wett-
bewerb auszuloben/auszuschreiben – die schönsten, freundlichsten, weltoffenen 

Hinterhöfe/Gärten der Hausgemeinschaften eines Hauses im Hemshof zu finden 
und sie zu prämieren und mit möglichen Sponsorengeldern, Preise zu verleihen, 

oder sonstige Formen der Anerkennung und Wertschätzung auszusprechen. 
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Begründung: 

 
Der Hemshof ist ein Ballungsgebiet mit vielfältigen Problemen. Dabei übersieht  

der Fremde aus anderen Stadtteilen und auch der Einheimische oft, daß es hier 
wunderschöne Hinterhöfe und Gärten gibt, die sich hinter den grauen Mauern 
verstecken. Anschließend an frühere Aktionen des Grünflächenamtes, heute 

Green Consulting genannt,  plädieren wir die alte Tradition wieder aufzunehmen 
und zu beleben. Der Garten der Gräfenauschule – der Hinterhof des CINEMA PA-

RADISO – der Biergarten des Maffenbeier und viele andere könnte man als Bei-
spiele nennen. In CORONA Zeiten haben die Gärten und Hinterhöfe wieder an 
Bedeutung gewonnen. Dem würde der OBR Rechnung tragen. 

Die Bilder und Texte der Bewerbungen könnten in der Scharpf Galerie unter 
„Bürger*innen verzaubern ihre Hinterhöfe“ ausgestellt werden. Und die Bevölke-

rung könnte in die Entscheidungsfindung der Preisträger*innen einbezogen wer-
den. 
Die Bürgerin, Eleonore Wilhelm – Hartmannstraße 45 - bittet diese, ihre Idee 

aufzugreifen, und im OBR einzubringen. Was wir hiermit tun. 
      

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
  
 

 
 

    

 
Bernhard Wadle-Rohe – FREIE LINKE im OBR Nördliche Innenstadt 
Fraktionsvorsitzender 
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